

DEMOKRAT

Glas demokrata sjeverne Dalmacije.

GRADSKA BIBLIOTEKA
JURAJ VEKARIĆ
SIBENIK
NAUČNO-ISTRAŽIVAČKI
Poštarina plaćena u gotovom.
Izlazi svakog petka večer.
POJEDINI BROJ 1.50 DIN.
Predbrojba: godišnje D. 40 polugod. 20.
— Oglasi po cijeniku. —

God. 2.

Šibenik, 28 jula 1922.

Br. 26.

O našim općinama.

Kod svih naših općina vlada jedno *iznimno* stanje. Ne djeluju redovito birana općinska vijeća, ni od ovih birane uprave. Djeluju negdje ili od vlade postavljeni povjerenici, ili uz ove odbori sa odlučujućim ili samo savjetujućim glasom, ili naprosto vijeće imenovano od nje sa svim svojstvima i atribucijama od zakona priznatim samo izabranim. U predjašnjim vremenima naš svijet, u koliko je više radi stranačkih nego drugih razloga mario za općinska pitanja, najradje se je znao buniti protiv ovakovim bezakonjima. Jer glavna pojava našeg općinskog života sastojala je u tome, da branimo općinske pravice, ali i da ujedno i zanemarujemo čak da i kršimo dužnosti koje su nam se iz tih pravica nametale. Ima nekoliko vremena, da se čuje koji glas prosvjeda, ali mnogi i mnogi, osobito oni koji razumiju nešto od općinskih stvari, želili bi u interesu mnogih općina da to stanje potraje. Osobito, gdje djeluje koji bolji povjerenik, ili gdje se srećom ili pukim slučajem našlo nekoliko ljudi dobre volje, koji sami ili uz njega vode bolje općinu, nego li su je vodili ljudi izabrani po zakonu. Ali možda je i opće uvjerenje prevladalo, da ova kriza ili možda katastrofa u kojoj se nalaze više ili manje sve naše općine nije jedna pojava novih događaja, nego, da je to jedna prirodna posljedica svih onih prilika u kojima je nastao, i u kojima se razvijao naš općinski život. Radi toga svaki pametan čovjek dobro znađe, da izbori ne znače u većini slučajeva nikakovo poboljšanje niti saniranje općinskih prilika, ako ne dodje do drugih promjena i do drugih shvaćanja općin-

skog života sa strane i zakonodavaca i sa strane samih općinara.

Glavne mane našeg općinskog ustrojstva bile su u prvom redu kriva pretpostavka samog zakona, da će u pojedinim općinama biti moguće naći načelnika i prisjednika sposobnih da vrše zakonom nametnute im zadatke. I k tome, da će one široke slobode upravljanja te gospodarenja opć. imovinom biti savjesno iskorišćenje. — Dakle postojao je jedan nerazmjer između prava i slobodina s jedne strane i sposobnosti i političko kulturnih prilika s druge strane. Tako smo imali često za načelnike i prisjednike ljudi potpuno nepismenih. Ovakovi su pak bili redovito žrtve ili nesposobnih ili zločinačkih činovnika, koji su bili takovi, jer zakon nije predviđao ni osposobljenje niti u opće uređenje njihovog položaja. Ako su pak činovnici bili bolji ljudi onda se već našao neko sa strane koji je ne pod svoju odgovornost odlučivao o prilikama u općini. Druga mana je bila preširoka autonomija, to jest sloboda raspolaganja uz jedan veoma zakonom stegnuti nadzor sa strane t. z. autonomnih i političkih vlasti. Treća glavna mana bilo je preusko grupisanje seoskih odlomaka uz gradove i varoši, odnosno nerazložiti zajednički djelokrug, gdje nije bilo zajednice interesa ili su čak postojale prijeko. Pa zato se upravljalo ili na štetu jednih ili drugih a obično obojice.

Sve bi se te mane ustrojstva bile manje osjećale u općinskom životu, da nije taj život bio zaražen dvjema velikim bolestima; Nehajem i strančarstvom. Nevjerojatno je, ali ipak istinito, da ne samo u seoskim općinama,

već i u našim većim središtima, gdje je ipak bilo dovoljno inteligencije kakvi je nehanj baš kod ove prevladavao u tom pogledu. Dok svuda po svijetu, a i u mnogim starim i novim krajevima naše države uprav buji i cvate opć. život kakvi neman, kakvo neshvatanje, kakova indolencija vlada prema toj ustanovi, koja se zove općina, a koja je temelj države! Strančarstvo je pak otrovalo bilo općinski život. Općina je bila smatrana samo sredstvom, kojim će se namiriti i postizavati interesi podržavati stranački i ono je dovelo općine do onog žalosnog stanja do kojeg su dospjele.

Ima glasova, da bi kroz ne dugo moglo doći do obnove općinskih uprava putem izbora na temelju od parlamenta glasanog osobitog zakona. Pita se, hoće li se tim sredstvom zbilja doći do ozdravljenja naših općina? Mi sumnjamo! Ima doduše nešto dobra u novom zakonu, a to je proporcija glasova, dakle mogućnost da svaka jača struja u općini bude zastupana po svojim vijećnicima. Ali temeljna je pogreška u tome, što je stvoren novi izborni red a ustrojstvo je ostalo samo. Interesi gradova i općinskih centrama mogu lako biti majorizacijom izigrani i obratno. Ako računamo pak sa ekstremnim često demagoškim strujama, koje sada prevladavaju u ovim prelaznim nesredjenim vremenima. uz ono malo veoma malo još sposobnih elemenata, koji se rekrutiraju među inteligencijom, idemo u susret jednoj eri ne ozdravljena našeg općinskog života, nego njegove još gore dekadencije. Može se za stalno predviditi, da će opet veći dio općinskih zastupstva radi sukoba koji će nastati u istim vijećima radi razrodnosti vijećnika sa sela i

grada, radi stranačkih strasti, radi nesposobnosti mnogih novih upravljača biti od vlade zapaštene i vraćeni komesarijati. Ali ovako stanje nemože trajati vječno, valja mu naći lijeka. Po našem mnijenju te iskustvu može mu ga se naći i putem zakona i susretljivošću vlade a nada sve dobrom voljom svih općinara. U prvom redu zakon o ustrojstvu i upravljanju općinama valja iz temelja promijeniti. Široka autonomija, koja je u tuđoj državi bila donekle jedna nacionalna nužda, u nacionalnoj državi nema više onog smisla. Tu nema i nesmiije biti antagonizma između općine i države. Tu se djelokrug autonomni mora stegnuti odnosno nadzor povisiti. Značenje, sposobnost, vlast i položaj općinskih činovnika mora da je drugi. Najbolje bi bilo, kad bi to bili osposobljeni pomićni državni činovnici, koji vrše na općinama službu te imaju pravo i da kontroliraju u ime države rad izabranih upravitelja. Zatim se mora na drugom temelju urediti odnošaje između opć. središta i seoskih odlomaka u svrhu izbjegavanja majoriziranja i neumjesnog uplitanja te odlučivanja u vlastitim pitanjima. Susretljivost vlade mogla bi biti pak jedan časoviti prelazni lijek, dok se ne izglasa takvi zakon odnosno, dok se takovom novom zakonu ne adaptira jedan zgodniji izborni zakon. Proučavanje i predlog imalo bi se prepustiti budućoj oblasnoj skupštini.

Austrija nije zaludu imala u svakoj pokrajini posebni općinski zakon izradjen na temelju jednog općeg zakona. Baš jer je i općinski život u raznim zemljama različit. Kroz to vrijeme mogla bi djelovati mjesto komesara vijeća, imenovana kao dosad od vlade, ali isključivanjem

svakog stranaškog značenja te upliva.

Dužnost vlade bila bi da objektivno baci oko na ljude što sposobnije, čestitije i voljnije bez ikakvog obzira na njihovu stranačku ili nestranačku pripadnost, pa da te ljude postavi u položaj da tjeraju jednu samu politiku — komunalnu. Ovo bi bila jedna zgodna priprava one dobre volje općinara, o kojoj smo prije govorili. Ljudi, bi se jednom mogli uvjeriti da ima polja za zajednički rad, gdje ga stranačka pripadnost ni najmanje ne ulazi dapače gdje je ona sudbonosna. To jedino polje naše su općine, gdje svaki sposoban građanin može dokazati koliko može biti koristan svojem zavičaju, a time i svojoj domovini i državi. U tom smislu dakle valja, da nastane u svima nama jedan preokret u shvaćanju komunalne politike, inače nema napretka našim općinama.

Naši dopisi.

Prvić-Luka 25/VII 1922.

Neki prostački lažovi neprestano vole iskrivljivati činjenice da još više zaglupe jađu raju a to sve u ime Boga i svete vjere.

Tako br. 29 „Narodne Straže“ od 22/VII ov. god. hoće da svijetu prikaže kako su htjeli „neki“ i „neko“ da izazovu bunu pri dočeku pres. biskupa u ovo mjesto a da ih se tobožnji „strah“ od

žandara i „pučanstva“ (koje je uz fra. Andriju?) sprečio

Ne znamo za nikakav postupak pojedinca kao ni društva već samo, da Nacionalisti nijesu nikako htjeli da učestuju ali kako smo razumili a i pres. biskup je mogao opaziti, uzrok je jedino prostačko izazivanje i ponašanje našeg brata Andrije Mavrince.

Pitamo mi pres. biskupa zašto članovi J. N. N. O. ne smiju biti kumovi? i zašto se neće da časte sv. Ćiril i Metod za prosti inad? Nadalje se gospođa boje i nekog tvornog napada ali mi mislimo da u Prvić-Luci nema nijednog tako bijesnog kao fra. Andrija Mavrinc koji znađe u Crkvi u svom bjesnilu da napada šakama i nogama i muške i ženske i odrasle i da tjera ljude za ruku iz Crkve.

Spomenuti ćemo da pri odlasku pres. biskupa nekoliko članica ređa sv. Frane, naravno napućene samo da izazovu nered, i jedna strana državljanka pred njima, neprestano su klicale dok se nije čuo poklik „živili protivnici glagolice“. Naravno da su ih neki nacionalisti sprečili i rastjerali.

Informirani smo da je tajnik J. N. N. O. posjetio pres. biskupa i tom prigodom da mu je pres. izjavio da su naše narodne institucije protiv vjere a osobito omladina te da on neće da ima šnjima posla.

Mislimo da nam je bila dužnost objasniti stvar inače se ne bi ni osvrtnali na niske dobačene laži.

Očevidad.

**Upišite se kao članovi
„JADRANSKE STRAŽE“**
Mjesečna članarina 1 Din.

jonalizma. Pojava da uz sokolstvo stupa i naša junačka vojska, čvrstim je dokazom, da naš narod ide zdravim putevima. koje ne mogu ometati pojedinačni separatiste i nezadovoljnici.

Iza dovršenih vježaba, pojedina se društva počele razilaziti, te praćeni od šibenskog Sokola krenuše svojim kućama. uz poklike Jugoslaviji, Kralju i Sokolstvu, ponijevši ugodne dojmove sa župskog sleta.

Sletu je sudjelovala i šibenska glazba kod povorke te javne vježbe na Poljani. Kod ove željeli bi vidjeti nešto više discipline a manje zahtjeva, osobito u ovakvim prigodama opće narodnim.

Šibenski Sokol pak ostao je u svojim prvašnjim nešto čednim granicama i ako smo se nadali da će se istaći većim brojem izvršujućih članova. Ono što smo od društva vidjeli izgleda nam premalo za naš Šibenik i za nastup društva, koje bi se prama drugim moralo iskazati sa barem peterostrukim većim brojem nego li što je za barjakom stupalo.

Koncerat Filharmoničkog društva. Na Jakovljevo 25. ov. mj. u areni „Kosova“, Filharmoničko je društvo priredilo svoj prvi vokalno-instrumentalni koncert. koji se promეტnuo u slavlje umjetnosti.

Kad se dirigent M.o J. Gotovac pojavio na pozornicu, cijela arena, dupkom puna do posljednjeg mjesta, pozdravila ga aplauzom, a podjedno i članove orchestra i pjevačkog zbora.

Koncerat je bio po svojoj sadržini i po svojoj izvedbi, upravo odličan. Djelo je to velikog mara i velike vježbe, zanosa, žrtve i nada našeg mladog, ali vrlo talentiranog glazbenika M.o Gotovca. Kroz samih sedam mjeseci rada, M.o Gotovac polučio je zavidne uspjehe. Od prve do posljednje tačke krasnog programa samo klasičnih djela, općinstvo je bilo zanešeno divnom savršenom izvedbom, ne samo orhestre, već muškog, ženskog i mješovitog zbora. Većina pjevača, radnici su i težaci, i oni nakon napornog dnevnog rada rado polaze na kušnje, žrtvuju se s ljubavlju i shvatanjem pod ravnanjem svojeg vrlog dirigenta. Zbor Hrvatica iz II. čina opere „Porin“ od V. Lisinskog, Zbor uličnjaka iz opere „Carmen“ od G. Bizeta, „Cigani“ od R. Schumann, „Franica“ od E. Adamića, „Ukleti Holandez“ od R. Wagnera, „Psalam 150“

od C. Francka, izvedeni su od zborova i orhestre takovom preciznošću, da je „Filharmoničko društvo“ pokazalo i zasvjedočilo sjajni napredak, pa im se poslije svake tačke programa srdačno aplaudiralo. Iskrena i topla hvala neka je M.o Gotovcu i njegovim vrijednim i požrtvovnim članovima orhestre, pjevača i pjevačica, od kojih je bio podaren dirigentskim štapicom od ebanovine u srebru, pa srebrnom dozom za cigarete, a pri koncertu i lovor-vijencem. Na svim darovima napisana je i lijepa posveta M.o Gotovcu, koji je podigao „Filharmoničko društvo“ do znatne visine, a to se pokazalo na zadnjem koncertu. Šibenska je Filharmonija afirmirala svoju glazbenu dušu i splela nove niti u vijencu ranijih uspjeha.

Porotne rasprave. Sutra se nastavljaju porotne rasprave nakon prekida od nekoliko dana.

Skromni pomeni o Velikom Kralju. Izišla je ova knjižica, koju je napisao poznati naš publicista i književnik g. Lujo Vojnović. Knjižica je pisana prekrasnim jezikom i stilom, kojim se divno odlikuje njen autor. Uz govor o pok. kralju Petru ima u knjižici vrlo mnogo govora i o našem mladom kralju Aleksandru, komu je g. Lujo Vojnović bio guvernerom godine 1904. i 1905. u Beogradu. S obzirom na vanredno zanimiv sadržaj preporučujemo najtoplije ovu knjižicu, koja je vrlo lijepo opremljena, a cijena joj je 6 dinara. Prodaje se u upravi „Riječi“, Ilica broj 8. te u upravi „Novosti“, Strossmayerova ulica 6. Prihod je ove knjižice namijenjen fondu za siročad vojnika, poginulih za oslobodjenje i ujedinjenje domovine.

„Monte Promina“ ugljenokopi u Siveriću. Ovo je društvo izabralo članom svog Upravnog Vijeća gospodina Vjekoslava Rismondo iz Splita. Saznajmo da će u narednoj glavnoj skupštini istog društva biti birana u Upravno Vijeće još jedna ličnost. Veoma nam je milo da se također ovo društvo, koje ima u svom obdjelavanju tako važne rudokope u Dalmaciji, i to baš u Siveriću i Velušiću, počelo da nacionalizira, i da je ne samo tu zainteresovan dalmatinski kapital, nego da će suviše, i naša zemlja biti zastupana u Upravnom Vijeću istoga.

Uvjereni smo da će rad ovog društva korisno djelovati na razvitak tih rudokopa, koji imaju tolike važnosti za naš kraj, u složnom radu s narodnim ljudima.

Fašista Viola. Dnevno čitamo, kako je naš narod u Istri izvrnut silnom teroru talij. fašista, a sad spremaju ozbiljne prepade na naš teritorij. Sigurni smo da se u njihove prve redove postavio i

GRADSKA VIJESTI

Odlikovanje. Visokodostojni protoprezviter gosp. Stevan Javor, profesor na našim srednjim zavodima, bio je od Svetog Arhierijskog Sabora uzdignut oa čast *Stavrofora*. Od srca čestitamo.

Okružni slet sokolske župe. Predjučerašnji dan, prigodom okružnog sleta sokolske župe šibeničke, bio je dan lijepe narodne slave i dokazom sa koliko je ljubavi prigrljena sokolska misao u našim krajevima.

Starešinstvo župe organizovalo je taj slet, jer su sletovi najmoćnije sredstvo za uzgoj i manifestiranje velike jugoslavenske misli.

U jutro, toga dana, dolazili su Sokoli iz Tjesna, Betine, Murtera, Vodica i Dubrava. Na obali bijahu dočekani od starešinstva župe, šibenskog Sokola sa šibenskom glazbom i od brojnog građanstva. Upriličena je po-

vorka oko grada uz sviranje rodoljubnih koračnica.

Povorka prolazeći kroz gusti špalir naroda, pođe u susret drniškom Sokolu, koji je u lijepom broju bio zastupan i onomu iz Dubrave.

Zajedničke pokusne vježbe obavile se u dvorištu gasilane, za popodnovni nastup. Nakon pokusa čete se razidoše na ručak i odmor.

Na Poljani Kralja Petra Velikoga, obdržane su javne vježbe, koje su izvedene na najskladniji način od svih kategorija. Pojedine tačke bile su od općinstva pozdravljene burnim odobravanjem i pljeskanjem. Jedna od najzanimivijih tačaka, bila je vježba odjela mornara sa veslima, pa im se najživlje pljeskalo. To je pokazalo kako je sokolstvo i vojska jedna te ista narodna snaga, bit našeg jugoslavenskog naci-

čuveni Armaldo Viola, koji je radi raznih zločina bio uapšen od naših vlasti i utamničen u šibenskim uzama. No zauzimanjem posredovanjem raznih faktora, Viola je bio iz tamnice pušten i to upravo dva dana prije, nego li se po najvjerodostojnim svjedocima utvrdila njegova krivnja za sva nedjela radi kojih je bio optužen. Talijani su udesili stvar tako, da su pređašnja svjedočanstva usutkali, a susretljivošću nekih naših zvaničnika, oslobodiše Violu iz tamnice, otpušten iz Šibenika cvijećem i pozdravima. — Čudno je zaista, da se moglo tako jednostavno postupiti proti Violi, a još je čudnije, da su naši funkcioneri dopustili mjesnom talij. konzulu, da se u jednom sudbenom poslu miješa i zavađa svojim informacijama, dok nije ishodio Violi otpust iz tamnice. Tom gospodinu moralo se je od prvog početka pokazati vrata. Više opreznosti sa strane naših sudbenih vlasti, nije bilo na odmet, dok se ne pročisti pitanje identičnosti krivca ne po namještenim svjedocima i po uvjeravanjima konsula De Angelis nego po vjer dostojnim svjedocima. Radi požurenog postupka iz neumjesnih međunarodnih obzira uspelo im je prevariti sud, da se ne radi o Armaldu nego o Stefanu Viola, i taj tobožnji Stefan dovinuo se je slobode i postao onda nepatvoreni Armaldo Viola. Zar će naše vlasti opet oprostiti ovu gospodinu konsulu De Angelis?

Besprimjerno nedjelo seljana. U Krapnju se onomadno odigralo takovo nedjelo, da ispunja najvećom grozom i pokazuje do čega dovodi širenje razvratnih nazora i rušenje društvenog reda. Na 15. ov. mj. preminuo je u šibenskoj bolnici uslijed uperacije fratar O. A. Veža član splitskog samostana. Dva dana po smrti, prenešen je u Krapanj, da bude ukopan u redovničku grobnicu njihova samostana. Prije ukopa obavljen je u župskoj crkvi mrtvački obred i u tom času provali u crkvu mnoštvo svjetine vičući: „Nosite tog krepanog psa iz crkve, ne damo ga zakopati u naše groblje itd.“ Naposljetku ugasiše svijeće i sa odra izbacije lijes, a obred se nije mogao izvršiti. Fratribi je ipak uspelo da svojeg pokoj. druga ukopaju u samostansko groblje. Ali razuzdana svjetina nije bila zadovoljna. Uvukla se u grobište, iskopala lijes u namjeri da lješinu razbace.

Ovako nam je priopćeno, a sud vodi izvide proti krivcima. Dok nemamo riječi, da to nedjelo žigošemo, red je istaknuti, da je sve to plod nerazumnog huškanja i trovanja, mješte da se svijet odgaja i upućuje na uljudbu i rad za općenita dobra, a u prvom za dobro države.

Općinski izbori za cijelu Dalmaciju obaviti će se u drugoj polovici novembra o. g.

Naknadna rekrutacija svih onih, koji se mjesu iz bilo kojeg razloga prikazali, bit će 5. avgusta.

Otvor biblioteke. Mjesna V. žandarmerijska četa namjerava čim prije otvoriti svoju biblioteku u Šibeniku. Svrha je iste duševni odgoj žandarmerijske momčadi suzbijajući time zle navike kroz slobodno vrijeme, te strukovno i kulturno razvijanje u narodnom duhu.

Budući da četa ne posjeduje još nikakova fonda za nabavu o-veće količine knjiga, to se obraća najto lijom molbom gradjanstvu, da bi ju u ovoj akciji pripomoglo darom suvišnih ili već isčitanih knjiga.

Sabiranje će se vršiti u Papirnici Eugen Delfin i u trafici Mate Tafra, gdje će biti tačno uvrštena vrst i broj darova.

Krađa na parobrodu. U četvrtak pri dolasku brzog parobroda „Salona“ bio je mjesnoj policiji prijavljen događaj krađe na štetu g. Dra. Perića iznosu od 900 am. dolara. Policija je provela izvide ali bez uspjeha pa je uslijed toga parobrod otputovao tri sata kasnije.

Kontrolu po gostionama bi trebalo energično provesti ne samo u pogledu čistoće već i glede cijeni. U jednoj smo imali prilike uviditi porcij i govedine za 6 dinara, koja je pobudila pravo zgražanje nad tako bezsramnim izrabljivanjem gosti i stranaca.

Noćni mir. Dugo je već vremena, da se noću ne može spavati. Do kasne ure idu gradom pijane rulje, koje zavijaju poput vukova, a da im niko to ne zabranjuje. Kad svijet trudan misli, da su ipak ove rulje prestale, eto ti brcanja, zvonjenja i slavljenja sa svih crkava bez ikakve potrebe. Tako svijet koji prekodana radi i znojem sūće svoj krušac, ne može da se pristojno odmori. Ima li ovdje kakve vlasti, da dokrajči ovo barbarstvo?

Putevi i prašina. Neki su putevi kao onaj prema Vrpolju sasna razrovani i već postali neuporabivi. Isto tako cesti što vodi od Doca preko obale u Varoš treba posvetiti veću pažnju. Kad nastanu kišni dani ne će se više moći ni prelaziti.

Sokolstvo.

Prvi župski slet iza oslobođenja.

U srijedu 26. tek. održan je okružni slet naših sokolova šibenske župe u središtu župskom Šibeniku. Ma da skoro polovica društava sokolskih, koja pripadaju ovoj župi, čame još pod tuđinskim ropstvom i nestrpljivo očekuju svoje oslobođenje, ipak je ovaj slet okruga šibenskog za naše Sokolstvo značio kao jedan događaj izričite važnosti i nezrecivog veselja. To je bio vidan dokaz, da sokolska misao nije utrula u ovom dijelu našeg iskušavanog naroda, nego da žive obnovljena i preporučena, da po svojoj moralnoj snazi jača svakim danom sve više i da je kadra danas više nego ikad prije da zanese

iskreno, nesebično i požrtvovno naš svijet, koji ima srca.

Svakako jedan od najvažnijih i najljepših uspjeha ovog sleta je taj, što je svaki sokol, koji je učestvovao sletu, doprinio osjetljive materijalne žrtve iz svojih vlastitih sredstava a iz čiste i nesebične ljubavi za sokolstvo, što se — u ova iskvarena i egoistična vremena a i protivno dosadanjem običaju u sličnim prilikama — mora istići najpohvalnijim priznanjem.

Sokolstvo nije danas od potrebe, da se nameće svima i svemu uz buku i talambase, jer je ono samo po sebi i po svojoj plemenitoj ustanovi dovoljno primamljivo, ali samo za one duše, koje su pristupačne plemenitosti. S toga je ona skromnost pripreme za ovaj slet bila u prvom skladu sa onim doista uspjelom dokazom rada, žilavosti i discipline, koju su sokolovi pokazali na vježbalištu. Tko pozna teške prilike, u kojima se tek iza oslobođenja obnavljaju i stvaraju sokolska društva, taj je mogao da s ovog sleta ponese utiske, da ono što je pruženo našim očima na ovom sokolskom sastanku znači izvanredan uspjeh i takav, koji obćava da će se sokolstvo razviti u nas preko svakog očekivanja lijepa, jer je pokazalo da obilato posjeduje temeljne vrline svoje.

Sletu je učestvovalo oko 500 sokolova, na avježbalište su istupila: Drniš, Tijesno i Šibenik. Drniš je doveo preko stotine članstva, Tijesno oko deveset.

Disciplina Drniškog sokola, pa spremnost i divan sklad u društvu upravo zadivljuju. Vrijedni i zaslužni starješina Regner može da se ponosi društvom i ono njim.

Tiješnjanski sokol je pokazao, što može gvozdena volja i svijest da učini. Vođa njegov g. Bellotti učinio je čudesa u spremanju članstva bez razlike kategorija i pokazao u nevjerovatno kratko vrijeme neobičan uspjeh.

Šibenski smo sokol imali već prilike da istaknemo, što i ovom prilikom rado iznosimo.

Lijepa pojava na sletu su bili članovi raznih sokolskih društava, koji su od prvog početka sokolstva u nas stalni i požrtvovni sokolaši, a među njima osobito g. Pelicarić starješina još neoslobođenog biogradskog društva.

Vježbe su izvođene preko očekivanja tako precizno i skladno, da je svakog sokola, koji im zna bitnost, moglo do suza da obraduje.

Napose je izazvala pravo oduševljenje ratna mornarica, koja je izvodila vježbe sa veslima. Sigurnim i elegantnim kretnjama, za nas sasvim novim i punim draži, izveli su naši ratni mornari-sokolovi svoje tačke i pobrali jednodušan aplauz.

Piramida kombinovana sa mornaricom bila je prekrasna.

Iza svršenog programa sakupio je župski vođa g. Ante Fulgosi, vrijedni i požrtvovni vođa, koji je

rukovodio svim vježbama, sve sokole i sokolice na vježbalištu, gdje im je župski starješina M. Triva održao kratak govor ističući važnost sastanka po sokolsku misao, zahvaljujući na požrtvovanju i radu i pozdravljajući svog Kralja, sveslavensko sokolstvo i naš Savez.

Razviće nove sokolske zastave.

Kako čujemo, naše će Sokolstvo Društvo do nekoliko dana razviti svoj novi društveni barjak u državnim bojama, koji je po lijepom nacrtu umjetnika g. Z. Rakamarića vješto izradila gospođa Rendić. Ta bi se svečanost obavila baš na 23. godišnjicu osnutka Sokola.

U dojučem ćemo broju potanje izvijestiti, čim primimo sve podatke.

ZAHVALA.

Sokolska Župa Šibenik smatra za čast i prijatnu dužnost, da izrazi svoju toplu zahvalnost svim skupinama i pojedincima, koji doprinijese, da se je okružni župski slet u Šibeniku dne 26. tek. lijepo i glatko mogao upriličiti.

Osobitu blagodarnost dugujemo g. Fr. Marunu, opć. upravitelju u Skradinu, koji je slučajno boraveći u našem gradu bio umoljen od župe (a u jednoj veoma neugodnoj situaciji po župu, kad su joj u zadnji čas izmakli iz ruku automobili za prevoz sokolova iz Drniša) da pomogne svojim automobilom, rado se odazvao, uložio mnogo truda i vremena i dovezao lično Sokolove iz Drniša, a pretrpio i štete na materijalu svome.

Posebna hvala sugrađanima, vlasnicima „Hotela Kosovo“ Grubišićima. Ova zaslužna obitelji po naš grad dala je i prigodom sleta obilato dokaza svoje nesebične odanosti kao svakom lijepom pothvatu i instituciji u našem gradu tako i sokolstvu. stavljajući svoj auto na raspoloženje za prevoz sokolova iz Drniša i natrag, pa materijala i to sve o svom trošku i na priličnu štetu svoju uslijed kvara.

Hvala i priznanje i tvrtci Rora na ustupljenoj buradi. Iste tako hvala i priznanje g. Jeri Matačiću, koji je stavio na raspoloženje župi drveni materijal za sjedala na vježbalištu, kad je Šumsko Industrijsko Poduzeće Drvar-Doberljin uskratilo materijal.

Župsko starješinstvo.

Vlasnik i izdavatelj: DR. V. SMOLČIĆ
Odgovorni urednik: DR. ČEDOMIL MEDIN
Tisak grafičnog zavoda E. VITALIANI.

Prodava se u Šibeniku na lijepom otvorenom položaju, u gradu, podobno građevno tlo 3500 m² za bilo koje ooduzeće i radnju, sa tri zgrade te kompletnim namještajem moderne radione svljeća. — Reflektanti radi potanjih informacija, neka se obrate upravi lista.

MIRIS

TVORNICA SAPUNA I SVEĆA D. D. NA
SUŠAKU

PROIZVADJA
RAZNE VRSTE
PRVORAZREDNOG
PERAĆEG SAPUNA
TE MIRISAVOG I BRIJAĆEG
UZ NAJPOVOLJNIJE
CIJENE.

GLAVNI ZASTUPNIK ZA SJEVERNU DALMACIJU:
EDMUND WEISSENBERGER
ŠIBENIK

TRANSPORTNO I OTPREMNIČKO PODUZEĆE

SPLIT
TELEFON 220.

A. Kuvačić

BAKAR
TELEFON 20.

Preuzimlje robu za prevoz, otpremu
uskladištenje, carinjenje i osiguranje.

Izvršuje sve naloge najkulantnije uz

dobre garancije.

Zastupstvo Uzajamno osiguravajuće Banke „Slavija“.

STIGAO NAM JE

ORIGINALNI GRČKI KAMEN

ZA

MLINOVE I MLINSKE INDUSTRIJE

NAJBOLJI I NAJPRIKLADNIJI

Rasprodaje:

Nikola Dragišić - Skradin
Gjuro Vojvodić - Knin

Glavno skladište kod

BRAĆA MAKALE
ŠIBENIK

SLAVENSKA BANKA d. d.

FILIJALA ŠIBENIK

::: Dionička glavnica K 150.000.000. ::: Pričuva K 50.000.000.

BRZOJAVNI NASLOV: SLAVENSKA

Glavno sjedište

ZAGREB

Poslovne centrale:

BEOGRAD

LJUBLJANA

FILIJALE

Bjelovar
Brod n/S
Dubrovnik
Celje
Gornja Radgona
Kranj
Maribor
Murska Subota
Osijek
Sombor
Sušak
Šabac
Velikovac
Vršac

EKSPOZITURE

Monoštor
Skofja Loka
SEZONSKA EKSP.
Rogatačka Slatina
AGENCIJA:
Buenos Aires
AFILIJACIJE:
Budapest (Balkan
Bank).
Wien (Bankhaus)
M. R. Alexander

Prima uloške na knjižice i tekući
račun uz najpovoljnije uvjete.

Obavlja sve bankovne transakcije najkulantnije.

::: Jadranska Banka a. d. - Beograd :::

Cavtat, Celje, Dubrovnik, Ercegnovi, Jelsa, Korčula, Kotor,
Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Sarajevo, Split,
Šibenik, Zagreb.

BEČ, TRST, OPATIJA, ZADAR.

NEW-YORK: Frank Sakser State Bank.